

冰瀑梦幻遇上古韵汉服 云台山演绎东方之美

本报记者 齐云霞

汉服之美，一醉千年。当古韵汉服遇上冬韵云台山会有怎样的绚丽场景？

雪中有佳人，娇容绝红尘，一袭华服，衣袂飘飘，银装素裹的云台山冰瀑群与古韵缤纷的汉服恰如一场浪漫的邂逅。

云台山景区以山称奇，以水叫绝，山、水、峡谷、瀑布、岩石等融合于一体，是全国文明风景旅游处之一。云台山含红石峡、潭瀑峡、泉瀑峡、叠彩洞、子房湖、万善寺等11个景点。云台天瀑位于泉瀑峡尽头，上吻蓝天，下蹈石坪，314米的飞瀑从天而降，蔚为壮观。

除了云台天瀑外，丰水期的云台山峡谷瀑布成群，溪泉流瀑布合奏出一曲绝妙的山水交响乐，大自然的美妙之声响彻整个



冬韵正浓 发现宝泉之美

本报记者 齐云霞



天寒地冻更易感受到温暖，万籁寂静更易听到心跳，在这个万物沉寂的季节中，宝泉却是另一番景象。

如果说夏天的溪流是活泼少年，冬季的溪流则是静谧处子。没了张扬，少了盎然；有了安静，多了柔弱。身段已不是夏日身段，歌喉已不是夏日歌喉。如果沿着小溪走走，肯把耳蜗贴在冰层上，趴下来，全神贯注，能听到宛如大地底层的浅吟低唱。

再仔细点，还能听到汩汩的伴奏，像鱼儿在吐泡泡，轻得一用力就会被揉碎。再敲开一块薄冰，能看到清清的溪水，比春、夏、秋都清，清得不含一丝杂质。

溪底的卵石清晰可见，墨绿，深红，浅灰，淡黄，鹅白，像一个个可爱的小宝贝扑进眼帘，甚至想把手伸进去捞几个上来。倘若不是冬日的寒凉，一定有捧一掬的冲动。没有喧嚣，没有尘埃，没有红，没有绿，有的是洁白，有的是雅静。有的是心灵如沐浴般的美好。

冬日的溪流，宝泉的珍宝集大自然一身之美好，又赋予大自然一身之灵气，你此时在小溪边徜徉，定会有一首小诗在心间汹涌或者一篇颂歌在心头澎湃。

宝泉聚山水景观、历史文化于一体，集旅游探奇、寻古、科考、度假之大成。富在多样、贵在原始、美在自然、厚在历史、新在科技。游客用“北方小九寨”是对宝泉度假区不同侧面的浓缩表达，绝非其迷人魅力的全貌。

上图 宝泉冬景。

(照片由宝泉景区提供)

■云台纵横

烟火年年声声慢

□许伟涛

转眼间，年就到了。不出意外，今年春节大部分人还得待在原地，愿望里的回乡团聚，或是天南海北的旅行过节，因疫情防控注定无法实现。

旅行中的春节，在这场疫情之前曾一度火热。与亿万人的回乡渴望相比，那远方一山一水，都是未曾见过的风景；他乡一草一木，都与熟识的大相径庭。这并非意味着一家人于旅行中的欢愉，超过过年的团聚意义，而是在愈来愈多元的文化浸润下，衍生出了不一样的人文格调与生活气息。南方的旅行者，去北国感受一下那千里冰封、万里飘雪的世界，或是北方的游客，去看那冬日里的江南也远不是臆想中陈烟暮事的黑白水墨。而这一切，都因这场疫情成为了静止的定格。

庙会里的烟火，也是近年来城市人的年味。尤其是在城市周边，一碗大锅菜、两个热馒头，人造滑雪场、儿童游乐园，就是如此简单配置，也曾是人山人海，一票难求。有一文化庙会的朋友曾在一城乡接合部的村子里，结合本地特色农产品，策划了一场以粉条节为主题的文化庙会，每天人流量都有两三万人。即使是作为活动的组织方，朋友也颇为不解：“一个几百口人的村子而已，真不知道从哪里来的这么多人！”

今年因疫情防控需要，跨区出行不现实，人群聚集亦不可能，就地过年几成定局。当前天津、河南、西安等地出现的奥密克戎感染病例引发人们的关注。全国已有多地明确部署疫情防控措施，在提倡“非必要不返乡”的同时，还通过发放补贴、消费券等方式，让民众安心就地过年。尽管如此，春节作为旅游市场的爆发点，在疫情之下可能成为“智慧旅游”创新发展的助推器。比如，2020年2月底“云游敦煌”上线，迅速“出圈”走红。进入数字化的敦煌，游客还可以在全景石窟里旋转放大景点的细节，不只省去实地旅游人挤人的烦恼，还可以在里边放慢脚步，与千年前的洞窟艺术家们悉心对话。云游敦煌的“今日画语”“为壁画填色”等板块兼具知识性与互动性，让游客从听觉、视觉等多角度感知。

烟火年年声声慢，闲坐家中看“出圈”。这特殊的春节时光，或将成为可供你我垂钓的小溪，在若干年以后的回忆里，钩沉出一种别样滋味。

爱情圣地青龙峡：原来浪漫如此简单

本报记者 齐云霞

甜蜜可以被记录，真心应该被珍藏，当爱情之花绽放，从怦然心动到相守一生，青龙峡，见证你们的幸福时刻，原来浪漫如此简单。

我想和你一起走过9.9公里的爱情一号公路，让我们的爱情天长地久；我想和你在天空之恋相拥，所有的美好都在这里不期而遇。

9.9公里的爱情一号公路，路短情长，自驾公路上写满关于爱情的宣言……幸福绵长，平安喜乐。倚在季节的转角里，青龙峡的温柔再也藏不住了。青龙峡的温柔，藏在黄昏里，世间万物在柔光四射下，尽显温柔与浪漫。

青龙峡空气清新，梦幻中带着神秘，宛如人间仙境。青龙峡翡翠天池，潭潭相映，瀑瀑相连，一泉一景，一潭一色，金波碧潭，蜿蜒起伏，宛如一条巨龙。风起之时，湖面波光粼粼，湖光山色，美不胜收。

青龙峡、峰林峡，有高山入云，有碧



湖如玉，有萌萌的太行猕猴，有清爽的瀑布流泉，其主峰青龙峰海拔高达1323米，站在岭巅，大有“举目四观天下小”之感慨；波澜壮阔的望龙瀑、神奇独特的倒流泉、妙不可言的七彩潭、堪称一绝的“石上春秋”、独具特色的溶洞景观，再加上天然原始的植物群落，构成了一幅极富创意的山水画卷。

上图 青龙峡玻璃挑台。
(照片由青龙峡景区提供)

静谧超然 冬天的青天河美成画

本报记者 齐云霞

暂别往日的喧嚣，冬季的青天河呈现出静谧淡泊、隐逸超然的气质，一种天然的宁静清逸之美在山水间流淌。

山、水、树、烟、亭、船、鸟……每一幅画面都透露着不可名状的神圣感，仿佛整个世界都进入另一个静谧的空间，时光静谧无声，山泉优雅悄然，只待寒冬远去，暖春归来。

青天河系世界地质公园、河南省十大旅游热点景区，景区面积106平方公里，由天井关、大泉湖、三姑泉、观音峡、佛耳峡、靳家岭、月山寺七大游览区组成。

山远天高烟水寒，相思枫叶丹，站在山巔目远望，青天河3868座峰林沟壑一览无余，如同画家的调色板，丰富的色彩不言而喻，共同构成青天河绚丽的景色。

在青天河乘船游，你可以感受“轻舟



已过万重山”的诗意图，感受“舟行碧波上，人似画中游”的意境。船缓缓滑过水面，溯水而上，两岸山峰的石头是南太行山特有的那种一层一层的岩石，石缝中各种植物顽强地扎根并画出属于自己的一抹色彩。

上图 魅力青天河。
(照片由青天河景区提供)